

ДОБРОЕ ДЕЛО

ПОДПИСКА-2019

## В доме мир да лад, если перешёл на цифровой формат



Довольна Тамара Романовна Шибаева, как теперь показывает её телевизор

Жительница посёлка Новоселзёво Т.Р. Шибаева из тех людей, кому телевизор стал близким и родным, полноправным членом семьи. Тамара Романовна давно на заслуженном отдыхе и большую часть своего времени проводит в доме или на своей усадьбе. Основным источником информации для пенсионерки является телевидение. Отсюда она узнаёт последние новости, охотно смотрит общественно-политические передачи на канале ОТР, с удовольствием – житейские программы на первом и втором каналах, сериалы – на НТВ. До последнего времени Тамаре Романовне были доступны лишь десять телепрограмм первого мультиплекса. Раньше в распоряжении хозяйки был телевизор 2013 года выпуска. А не так давно он забарахлил, и пришлось его сменить на более современную модель. Из средств массовой информации Тамара Романовна узнала, что после Нового года начнётся переход на цифровое телевидение. Боясь остаться у чёрного экрана телеviso-

ра, пенсионерка немного заволновалась и обратилась в редакцию. В качестве консультантов-настройщиков на дом к женщине выехала волонтерская команда в составе съёмочной группы телепередачи «Алабуга» и автора этих строк. Женщина приветливо встретила нас на пороге своего дома. Наш телеоператор Павел Купцов быстро разобрался в устройстве телевизора и настроил его на показ недостающих десяти программ второго мультиплекса. Хозяйке мы объяснили, что теперь она сможет по достоинству оценить качество и возможность выбора телепрограмм цифрового формата, пополнить свой телевизионный список ещё несколькими интересными передачами. Пока довольная пенсионерка при помощи пульта знакомилась с новыми телепрограммами, мы незаметно сфотографировали её и, как тимуровцы, потихоньку исчезли из её дома.

Андрей ЗАДОРОВНЫХ  
Фото автора

## Осталось две недели

Всего лишь ДВЕ НЕДЕЛИ осталось до окончания подписной кампании на первое полугодие 2019 года. Тем, кто не посетил с этой целью почтовое отделение, нужно определиться с выбором общероссийских, областных газет и журналов. Практика показывает, что, несмотря на развитие теле- и радиовещаний, большинство из нас не хотят и не могут обходиться без печатных средств массовой информации, а потому нужно поспешить оформлять подписку.

Основным поставщиком информации о готовящихся и проведённых мероприятиях, о различных акциях и нововведениях, о победах в конкурсах и соревнованиях, о том, что, где и когда будут продавать, является районная газета. Кроме того, «Наша жизнь» рассказывает о заслуженных земляках, юбилеях, о жизни аграриев, школьников и пенсионеров, печатает стихи местных авторов, советы специалистов и рекомендации медиков, рекламные объявления и поздравления и много других материалов на актуальные темы.

А в планах журналистов районки – готовить статьи о переходе на цифровое телевидение, о делах предпринимателей, о жизни людей разных национальностей, печатать советы огородникам и садоводам, домашним хозяйкам и многодетным мамам. Впрочем, всего и не перечислишь. Одно гарантируем: по-прежнему будем внимательно относиться к читательским посланиям, отвечать на вопросы земляков, публиковать их письма и освещать проблемы.

Хочется надеяться, что наша дружба с подписчиками продолжится и в наступающем новом году. А пока – не забудьте оформить подписку!

Редакция газеты



АНОНС

## Готовьтесь к ярмарке

Глава района подписала распоряжение (№ 1318) «О проведении универсальной ярмарки «Зима-2018». Состоится она в субботу, 22 декабря, в райцентре. Организатор мероприятия – районная администрация, ответственные за подготовку, сбор заявок, приглашение и размещение прибывших товаропроизводителей и участников – управление по развитию АПК и отдел экономики и прогнозирования. Культурную программу поручено подготовить отделу по культуре, спорту и молодёжной политике, обеспечить правопорядок – отделению МВД России по Казанскому району. Кстати сказать, торговые места участникам ярмарки будут предоставляться без взимания платы. Готовьтесь, земляки: одни – рекламировать и продавать, другие – веселиться и покупать.

Соб. инф.

СООБЩАЕТ ГИБДД

## Новый адрес

С 8 декабря приём жалоб от населения по нарушениям, зафиксированным автоматическими камерами фотовидеофиксации нарушений ПДД, будет осуществляться по адресу: г. Тюмень, ул. 50 лет Октября, 45 в центре автоматической фотовидеофиксации нарушений ПДД. Режим работы прежний: с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов, в субботу с 9 до 13 часов. Воскресенье – выходной. Телефон дежурного ЦАФАП по приёму жалоб 794-779.

Госавтоинспекция Тюменской области

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### «Берёзка» приглашает

Детский оздоровительно-образовательный центр «Берёзка» приглашает школьников с 3 по 9 января на смену отдыха, которая станет продолжением празднования Нового года. В программе: конкурсно-игровые программы и театрализации, решение головоломок и зажигательные дискотеки, развивающие занятия и познавательные экскурсии. Ребят также ждут увлекательные поиски загадочных предметов, необходимых Деду Морозу и Санта Клаусу, а самое главное – бурные эмоции и хорошее настроение. К сведению родителей: для ребят предусмотрено витаминизированное шестизразовое питание и прогулки на свежем воздухе, упражнения лечебной физкультуры для формирования красивой осанки и профилактическое полоскание полости рта и горла водой с морской солью. Стоимость коммерческой путёвки 4900 рублей. Забронировать её и задать интересующие вопросы можно по телефону 8-952-672-37-72.

### Помогут специалисты

В центре занятости населения Казанского района образован консультационный пункт для граждан предпенсионного возраста. Сюда можно обратиться за предоставлением государственных услуг в области занятости населения и получением информации о возможностях участия в дополнительных мероприятиях, реализуемых органами службы занятости. Работники центра расскажут о технологиях поиска работы, в том числе посредством портала «Работа в России», о программах переобучения и получения дополнительной профессии или открытия собственного дела. Специалистам консультационного пункта можно задать вопросы, связанные с применением норм трудового законодательства и закона «О занятости населения в Российской Федерации». Консультационный пункт действует в кабинете № 4 центра занятости населения по адресу: п. Новоселзёво, ул. Ленина, 277. Телефон 45-117.

### Внимание: конкурс!

В целях укрепления доверия подрастающего поколения к органам внутренних дел и повышению престижа профессии полицейского отделения Министерства внутренних дел по Казанскому району приглашает учащихся образовательных учреждений района в возрасте от 7 до 16 лет поучаствовать в конкурсе «Полиция глазами детей». Для этого необходимо не позднее 21 декабря представить индивидуальную или групповую работу на тему деятельности полиции в одной из номинаций: «Рисунок», «Поделка», эссе «Если б я был полицейским» (не более 3-х страниц машинописного текста). Конкурсные работы необходимо дополнить этикеткой, в которой указать свои ФИО, возраст, класс и школу, номер телефона и адрес электронной почты. Работы принимаются по адресам: с. Казанское, ул. Октябрьская, 12; ул. Пушкина, 90. Контактный телефон 8 -952-674-27-99. Итоги конкурса будут подведены 18 января.

### Тюменское казачество

На заседании областной рабочей группы по делам казачества при губернаторе области обсудили работу по реализации стратегии государственной политики в отношении казачества. В заседании приняли участие представители региональных и федеральных органов государственной власти, руководители муниципальных рабочих групп по делам казачества, атаманы общественных организаций и казачьих обществ. Как сказал вице-губернатор области С. Сарычев, участие казаков в жизни региона становится всё более заметным. Они стоят на страже общественного порядка, привлекаются к охране лесов, ведут активную работу по воспитанию молодёжи. Всего в области зарегистрировано 30 казачьих структур общей численностью около 2 тысячи человек. Вице-губернатор заверил, что областная власть намерена уделять особое внимание вопросам становления и развития казачества.

### Маркировка по-новому

С конца декабря в России начнут маркировать продукты с ГМО (генетически модифицированными организмами). Новое требование будет действовать на территории всех стран – участниц Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Решение было принято в декабре 2017 года. На адаптацию бизнеса производителям давался один год. С конца декабря 2018 аббревиатура ГМО должна наноситься на упаковку продукции рядом со знаком «ЕАС» и соответствовать ему по форме и размеру. Информация о наличии в составе продуктов ГМО указывалась и раньше, но специальных требований на этот счёт не было, поэтому производители нередко наносили её мелким шрифтом, и потребители надписи не замечали. В соответствии с новым техрегламентом ЕАС знак «ГМО» должен оставаться легко читаемым в течение всего срока годности продукта.

Информации подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА

# Храним в памяти их имена

Ранним морозным декабрьским утром, в канун дня начала чеченской войны, в центральной парке села Казанского собрались молодые крепкие, с военной выправкой мужчины в голубых, оливковых и краповых беретах. Это были ветераны боевых действий на Северном Кавказе, ветераны и действующие сотрудники специальных и разведывательных подразделений России, а также сотрудники Росгвардии по Тюменской области. В память о героях-земляках они возложили живые красные гвоздики к подножию памятника погибшим в локальных войнах и вооружённых конфликтах. Затем на автомобилях проследовали к кладбищу села Казанского, где положили цветы на могилу Евгения Гвая.

Напомню, что прошёл ровно год с момента установки памятной доски Евгению Гваю на здании Ишимского многопрофильного техникума (отделение в селе Казанском). Это событие было приурочено ко дню памяти погибших воинов в чеченской войне. Как и в прошлом году, в техникум на мероприятие, организованное Тюменской областной общественной организацией «Совет ветеранов спецназа и разведки» совместно с коллективом Ишимского многопрофильного техникума, съехались ветераны боевых действий из Казанского, Голышмановского, Юргинского, Тюменского районов, г. Тюмени. Из Нижнего Тагила прибыли сослуживцы Е. Гвая из 12-го отряда специального назначения Российской национальной гвардии. На территории техникума состоялся митинг, в котором приня-

ли участие не только ветераны боевых действий, но и учащиеся, педагоги Новоселёвской, Казанской средних школ, Ишимского многопрофильного техникума, ветераны труда, спорта, представители организаций и учреждений района, матери, дети, родственники, друзья ветеранов. Перед собравшимися выступил старший прапорщик Алексей Горошников – сослуживец Евгения, заместитель председателя Тюменской областной общественной организации «Совет ветеранов спецназа и разведки» Дмитрий Вагин, ветеран спорта Александр Ламбин. Была объявлена минута молчания, после чего прошла церемония возложения цветов к памятной доске.

В этот же день в спортзале техникума проходил турнир по волейболу на кубок кавалера двух орденов Мужества Евгения Гвая. В турнире приняли участие команды техникума, ветеранов спорта Казанского района, кадетских классов и инструкторов квалификационных испытаний «Штурм».

Пока в спортзале шла упорная борьба за первенство, в актовом зале состоялся урок мужества. Ветераны отвечали на вопросы ребят. Шёл живой диалог поколений. Мальчишки с особым вниманием слушали выступления Дмитрия Вагина, Романа Портного, Алексея Горошников, Марата Тулегенова, Сергея Разумова, Дмитрия Кобякова. Ребята задавали, к примеру, такие вопросы: «Что такое мужская дружба?», «Сложно ли пройти испытания на право ношения крапового берета?», «Как попасть на службу в элитные войска?»

Далее всем присутствующим в зале было предложено посетить уголок боевой славы, открытый в прошлом году в техникуме. Ведущие Ольга Звонарёва и Данил Скрипников провели экскурс по мини-музею, где хранятся экспонаты, собранные ветераном чеченской войны Р. Самуленко. Замечу, что сослуживцы Евгения Гвая дополнили техникумовский музей личными вещами Жени, которыми он пользовался в служебных командировках, это разгрузочный жилет, сиденье, пилка, горелка, кружка, кожаные меховые чулки, защитный титановый шлем «Сфера», рюкзак с коврикком. А ещё положили удостоверение Евгения на право ношения крапового берета и почётные грамоты, полученные им в разное время от командиров войсковых частей.

Валентина Владимировна Лапшукова – мама Жени – передала в дар техникуму деревянную доску, присланную ей ветеранами разведроты 21-й отдельной бригады особого назначения (г. Москва), на которой написано: «Человек жив, пока о нём помнят. Пока бьются наши сердца, Евгений будет в нашем строю. Светлую память о нём сохраним навсегда». Гости мероприятия и все собравшиеся в этот день имели возможность посмотреть выставку экспонатов, привезённых поисковыми группами «Честь» (руководитель И.В. Козуб) и «Русич» (руководитель Е.В. Фоминцев) с мест боевых действий времён Великой Отечественной войны. Поисковики делились впечатлениями и рассказывали о находках.

И вот настало время проведения основного мероприятия. В актовом зале техникума заняли свои места приглашённые гости, ветераны, педагоги, учащиеся школ и воспитанники кадетских классов, близкие и родственники погибших воинов. Почётные места были предоставлены матерям ветеранов боевых действий и сыновей, погибших в той войне. Ведущие назвали имена героев-земляков, отдавших жизнь, защищая Родину: А.А. Потапов, Н.В. Сухарев, А.В. Иванов, О.Д. Данилов, С.А. Шавков, С.П. Поморцев. В память об этих рано ушедших из жизни парнях звучали песни и стихи в исполнении студентов техникума И. Турбиной, О. Туртыгиной, Е. Ковалёвой, С. Ласкина, Екатерины и Елены Хевролиных, Г. Кисляка, Д. Кайпа, И. Головина, А. Алфёрова, А. Шанкина, С. Жаурова, выпускников И. Маркова, И. Малахова, ветерана боевых действий, а ныне сотрудника военного комис-



На уроке мужества ребята старались не пропустить ни одного слова, сказанного ветеранами

сариата по Казанскому и Сладковскому районам О. Сёмина.

Комок подкатывал к горлу, когда на сцену вышли сослуживцы Евгения Гвая, с которыми он делил последние капли воды в горах Дагестана и Чечни, ходил в разведку, выполнял поставленные задачи. Алексей Горошников зачитал приказ Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации № 431 от 03.08.2017 года: «Медалью «За отличие в службе» 3-й степени награждается Гвай Евгений Михайлович». Но эту ведомственную награду Евгений получить не успел, её вручили матери героя В.В. Лапшуковой.

Ветераны боевых действий Дмитрий Вагин и Роман Портной вручили Валентине Владимировне награды, которые авиарейсом из Москвы прислали ветераны разведроты 21-й отдельной бригады особого назначения (ОБрОН): медаль «За службу в разведке», нагрудный знак «21 ОБрОН ВНГ РФ», а также благодарственное письмо, подписанное председателем межрегиональной общественной организации ветеранов воинской службы «Софринцы» подполковником В.Н. Еловским. В эти минуты эмоции переполняли собравшихся. Ветераны в оливковых, голубых и краповых беретах, поднявшись и сжав руки в кулак, как один, громко проскандировали: «Спецназу – ТЭ! Разведке – слава!» В такие моменты просто было невозможно сдерживать слёз, а, впрочем, их никто и не стеснялся. От атмосферы, царившей в зале, мурашки бежали по коже.

Роман Портной (г. Тюмень) рассказал о том, что его друг Артём Соснин, узнав историю Жени, посвятил ему стихотворение, которое проникновенно прочитала Софья Самуленко.

Много было сказано тёплых слов в адрес матерей. Глубокие, со смыслом стихи собственного сочинения прочла Н. Никанова из Больших Ярков. Среди гостей находилась и Надежда Алексеевна Шавкова, которая 6 декабря 1994 года проводила сына Серёжу в армию. Разве думала она, обнимая сына, что видит его живым в последний раз, что он больше никогда не вернётся в отчий дом? Погиб Сергей на поле боя от пули снайпера, ему было всего лишь 19 лет. Посмертно он награждён орденом Мужества.

Впервые на нашем мероприятии присутствовала и мать солдат той войны Галина Тимофеевна Гурина. Ей в своё время пришлось провожать на службу двух сыновей – Владимира и Олега, одного раньше, второго – позднее. Почувствовав своим материнским сердцем, что сын в опасности, она продала всю скотину с подворья и поехала в Чечню искать его. Женщина

на себе испытала, что такое война, побывав под обстрелами, ощутив нехватку воды и пищи, увидев реалии, в которых пребывал её (да и не только её) сын. От увиденного сердце разрывалось на части. Нашла она, вырвала у войны сына. Как и тысячи матерей мальчишек, вернувшихся из ада, Галина Тимофеевна знает, что такое чеченский синдром. В благодарность за сыновей всем мамам юноши вручили букеты цветов. Очень тёплые письма домой маме, папе и брату Ване писал Николай Сухарев, погибший в Чечне. Он хотел стать учителем, работать в школе. Его мечту воплотил в жизнь младший брат Иван Викторович Сухарев, ныне преподаватель физкультуры Казанского отделения Ишимского многопрофильного техникума, присутствовавший на нашем мероприятии.

Собравшихся приветствовал председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв.

А тем временем закончились соревнования, подвели их итоги. Первое место, а соответственно, и кубок Евгения Гвая, а также медали были вручены команде техникума – победителю соревнований, второе место заняла команда ветеранов спорта Казанского района, третье место досталось инструкторам квалификационных испытаний, четвёртое – сборной специализированных групп.

В заключение этого волнующего и трогательного мероприятия прозвучала песня «Служить России» в исполнении Геннадия Кисляка. Под звуки песни и под аплодисменты зрителей в зал торжественным маршем вошли воспитанники специализированных групп многопрофильного техникума, Казанской и Новоселёвской школ, которых вёл за собой инструктор квалификационных испытаний Баглан Сактаганов. Они исполнили эту песню вместе с солистом. Все присутствующие в зале стоя аплодировали и подпевали ребятам. Чувствовались единение душ и сердец, эмоциональный подъём, а ещё гордость за наших детей, за настоящих и будущих сынов Отечества.

Хочется выразить слова благодарности Т.Ф. Штеймарк, А.П. Сердюкову, Н.С. Барабанчикову, А.А. Ильиной, И.М. Гулуевой, Г.А. Пиджаковой, Л.Н. Ведищевой, В.Н. Гущевич за оказанную материальную помощь в подготовке и проведении мероприятия.

**В. САМУЛЕНКО,**  
председатель отделения  
Тюменской областной общественной организации  
«Совет ветеранов спецназа  
и разведки»  
в Казанском районе  
**Фото автора и  
Тамары НОСКОВОЙ**



Боль за своих сыновей объединила этих женщин: В.В. Лапшукову (на фото она с внучкой), Н.А. Шавкову, Г.Т. Гурину (слева направо)



Вот они – достойные сыны Отечества. Как сказали гости из других регионов, аналога мероприятию, на которое их пригласили, они нигде больше не встречали, а потому попросили сделать общий снимок на память

## ДЕТИ ВОЙНЫ

## Во имя жизни на земле

**Екатерина Фёдоровна Савченко** родилась в деревне Вознесенке 12 декабря 1940 года. Её отец Фёдор Алексеевич Влащенко трудился в то время счетоводом в колхозе «1-е Мая».

В августе 1940-го года мужчина был призван на воинский всеобуч, а с началом Великой Отечественной войны отправлен на фронт. Первые два месяца Фёдор Алексеевич находился в воинской части, обучал молодых солдат-призывников, а в ноябре 1941 года добровольно попросился на передовую. Его жене Пелагее Григорьевне вскоре пришла похоронка, в которой сообщалось, что «Влащенко Фёдор Алексеевич, 1912 года рождения, сержант, погиб в ноябре 1941 года».

Детство маленькой Екатерины пришлось на безрадостные военные годы. Своего отца она совсем не помнила, но всегда знала, что он погиб, защищая мир.

Окончив семь классов школы, Катя пошла работать в колхоз «1-е Мая». Трудилась и в животноводстве, и в полеводстве. Замуж вышла за односельчанина Василия Евлампиевича Савченко, который трудился рабочим в совхозе имени Челюскинцев, а затем в совхозе «Большеченчерский». В семье Екатерины и Василия родилось восемь детей. Почти все они окончили Большеченчерскую среднюю школу, получили выбранные профессии, нашли себя в жизни и создали свои семьи.

Доброжелательная трудолюбивая Екатерина Фёдоровна 32 года работала в совхозе «Больше-



ченчерский». За многолетний добросовестный труд ей присвоено звание «Ветеран труда». Несколько лет Екатерина Фёдоровна возглавляла Вознесенскую цеховую ветеранскую организацию, входила в состав вокальной группы при сельском клубе. Вместе с мужем они всегда вели большое домашнее хозяйство.

Сейчас моя знакомая уже много лет вдовствует, проживает вместе с детьми, имеет одиннадцать внуков и четырёх правнуков, которые дарят ей свою любовь и внимание. А она им рассказывает о своем нелегком военном детстве.

**А. ДЕГТЯРЁВА**  
с. Большая Ченчерь

## ЛЮБОПЫТНО

## Как мы будем отдыхать?

28 дней будут отдыхать россияне в 2019 году в честь праздников – начиная с Нового года и заканчивая Днём народного единства. Таким образом, каждый работающий россиянин получит по второму полноценному отпуску. Новогодние каникулы начнутся уже 30 декабря 2018 года и закончатся 8 января 2019 года. На работу выйдем 9 января. Выходные дни (суббота и воскресенье) 5 и 6 января будут перенесены на четверг и пятницу 2 и 3 мая. А суббота 23 февраля – на пятницу 10 мая. Таким образом, майские каникулы продлятся девять дней – с 1 мая по 5 мая и с 9 по 12 мая. Отдохнём также 23 и 24 февраля, 8, 9, 10 марта, 12 июня, с 2 по 4 ноября.

nashgorod.ru

## Что год грядущий нам готовит?

С 1 января 2019 года Россия переходит на новую схему обращения с отходами. Изменится сам принцип утилизации мусора. Вводится полный контроль за движением отходов – от домовладения до полигона. И это первая реформа, которая потребует участия каждого из нас. Стратегическая задача – улучшение экологической обстановки с тем, чтобы максимально сократить объёмы мусорных захоронений и очистить страну от нелегальных свалок. Тема эта для простого обывателя актуальная и что ни на есть жизненная. Попытаемся объективно разобраться в некоторых аспектах нововведения и отметить, как говорится, все за и против.

Отличительной и самой, наверное, принципиальной разницей новой реформы станет перевод услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО) из перечня жилищных в состав коммунальных. Это означает, что услуга по вывозу мусора будет предоставляться, как и услуги по отоплению, горячему водоснабжению и ежемесячно отражаться в платёжках за коммунальные услуги. Согласно новому законодательству, вся деятельность по обращению с ТКО будет централизованно осуществляться особым монополистическим органом – региональным оператором. Его функциональная деятельность заключается в том, что он обязан заключить договоры с потребителями услуг – гражданами, а также с индивидуальными предпринимателями или юридическими лицами, осуществляющими деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твёрдых коммунальных отходов на

полигонах. По результатам конкурсного отбора статус регионального оператора по обращению с ТКО в Тюменской области присвоен ООО «Тюменское экологическое объединение» (ООО «ТЭО») в апреле текущего года. С этого момента началось его знакомство с жителями региона в качестве нового коммунального партнёра. Оператор ведёт поэтапную работу на территории области, осуществляет сбор информации, делает соответствующие рассылки, разъясняет порядок заключения договоров. В этом оператору активную помощь оказывает «Энергосбытовая компания «Восток», центры обслуживания клиентов которой есть на всей территории Тюменской области, в том числе и в Казанском районе. Если теоретически с оборотом ТКО более или менее всё ясно, то пока не совсем понятен механизм практической части реформы. Потому как с 1 января 2019 года районные МУПы прекращают свою деятельность в рамках старой отработанной схемы сбора и вывоза мусора. На торговых площадках для заключения договоров по оказанию этих услуг особого ажиотажа не наблюдается. По словам представителей коммунальных хозяйств, новые договорные условия предусматривают более жёсткие требования, за нарушение которых возможны миллионные штрафы, что с экономической точки зрения делает услугу малопризывательной.

Пока идут торги за право оказания услуг в «мусорной» сфере, районные власти предлагают коммунальщикам механизм, который, можно считать, будет начальным этапом новой реформы. Он заключается в мешочном

В начале был заслушан доклад главного врача областной больницы №14 (с. Казанское) О.И. Юровой. Ольга Ивановна привела основные показатели работы районного здравоохранения как критерии оценки медицинского обслуживания населения. Из доклада ясно, что коэффициент корреляции между рождаемостью и смертностью принят, к сожалению, отрицательную динамику. Среди основных причин смертности фигурируют онкозаболевания, несвоевременная диагностика и самолечение. Несмотря на то, что за последнее время в поликлинике значительно омолодился персонал, по-прежнему остаётся острой проблема кадров. На вопрос о том, почему нет терапевта в Ильинской участковой больнице, главный врач пояснила, что прежний доктор ушёл на заслуженный отдых, и пока его место вакантно, в Ильинку будет ездить участковый терапевт, а также (по определённым дням) детский педиатр. Увы, молодые медики не особо рвутся в сельскую местность, хотя могли бы получить здесь богатый опыт.

Информацию о состоянии дел в сфере образования подготовила начальник районного отдела образования Е.В. Ломовицкая. Особенность её выступления в том, что прозвучали впервые собранные данные о дальнейшей судьбе выпускников школ нынешнего года. К примеру, из 160 человек, окончивших школы, 70 человек поступили в высшие учебные заведения, 84 – в средние, четверо трудоустроены, 1 ушёл служить в армию. Парадоксально, но приоритет молодые люди отдали медицине (23 человека) и педагогике (22 человека), в то время как стало известно из докладов, что именно эти направления нуждаются в квалифицированных и молодых кадрах. Это не говоря уже о сельском хозяйстве, в специализированные аграрные учебные учреждения поступило всего 9 человек. И далеко не факт, что они свяжут свою дальнейшую судьбу с агропромом. Четверо ребят поступили в высшие военные учреждения, трое – в академию МВД.

Актуальную проблему поднял глава Огнёвского сельского поселения О.П. Туликов. По его мнению, в школах уделяют недостаточно внимания и мало выделяют материальных ресурсов на обеспечение лыжных уроков физ-

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Чтобы выработать стратегию

На прошлой неделе в районной администрации состоялось заседание совета по реализации приоритетных проектов в Казанском районе под председательством главы района Т.А. Богдановой. На мероприятии также присутствовали заместители, начальники отделов и главные специалисты администрации муниципального образования, главы сельских поселений, депутаты районной думы, руководители предприятий и организаций района.



Депутат Казанской районной думы А.В. Журавлёв – человек активной жизненной позиции

культуры. По словам главы поселения, лыжи – это не только исконно сибирский спортивный инвентарь, но и ещё атрибут национальной безопасности, а ходьба на них способствует укреплению детского здоровья.

О состоянии дел в животноводстве за десять месяцев текущего года рассказала главный специалист районного управления по развитию АПК А.В. Мамантова. Животноводство в районе является базовой отраслью экономики. Производством молока и мяса занимаются 5 крупных товарных предприятий и 14 крестьянско-фермерских хозяйств. поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом увеличилось на 205 голов и составило 8703 головы. Лидером молочного животноводства в районе является ЗАО «Агрокомплекс «Маяк», где производят 60 процентов от ва-

лового сбора молока. По словам главного специалиста аграрного ведомства, основными точками роста в животноводстве по-прежнему являются племенная работа, качество заготавливаемых кормов и оптимальные условия содержания животных. Главные задачи животноводов на будущий год такие: повышение продуктивности животных, в первую очередь за счёт питательности кормов, полная автоматизация учёта крупного рогатого скота и завершение работы по оздоровлению стада от вируса лейкоза.

Информация, прозвучавшая в докладах, заставила присутствующих на заседании задуматься, проанализировать ситуацию и выбрать верную стратегию дальнейшего развития.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

## БЛАГОУСТРОЙСТВО



Так выглядит мешочный способ сбора мусора. Не совсем этично, но зато практично

способе сбора мусора. В дальнейшем, по мере реализации данной программы, будет развиваться целая инфраструктура, к примеру, организация специальных площадок с твёрдым покрытием, установлением на них современных экологически безвредных контейнеров, строительство мусоросортировочных заводов на территории региона. Один из них планируется построить и запустить в эксплуатацию в городе Ишиме в 2024 году, ликвидировав к этому времени все полигоны твёрдых бытовых отходов. Бесспорно, отходы жизнедеятельности должны подвергаться переработке, как это организовано в других цивилизованных странах, а не закапыванию, что только увеличивает экологическую нагрузку на окружающую среду.

В большинстве своём сельское население равнодушно к экологической обстановке,

любит природу и выступает за хозяйственное решение данного вопроса, но... Вполне резонно в обществе ведутся разговоры о финансировании данного проекта, так сказать, за чей счёт будет проведён этот «банкет»? Об этом говорить пока рано, поскольку на сегодняшний день ещё не установлен специальный региональный тариф. Хотя людям пора бы уже знать о примерной сумме затрат из семейного бюджета. Известно только, что исходной точкой отсчёта будет или квадратный метр площади жилья, или количество проживающих в нём человек. Хочется надеяться, что оплата будет взиматься по вполне обоснованному тарифу, а при их разработке учтено различие между городским и сельским укладом жизни.

С одной стороны, деревенский житель не ограничивается одним пакетиком бытовых отходов. Многие семьи ведут личное подсобное хозяйство, и непонятно, каким образом и куда будут вывозиться отходы от содержания домашних животных, сухой мусор из садов и огородов, да и прочая органика. А с другой стороны, учитывая тот факт, что многие из жителей района привыкли собственными силами решать мусорную проблему и никакие услуги им не нужны, то какой регламент будет действовать в этом случае? Вопросы, которая несёт с собой новая реформа, гораздо больше, чем ответов. Специалисты утверждают, что так случается в условиях новизны, когда отсутствует какая-либо производственная или житейская практика. Одно ясно: платить за мусор будем все. Главное, чтобы это не вызвало негативную реакцию, а наши сёла и деревни, а также близлежащие окрестности не превратились в большую свалку мусора.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

## ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

## И работать, и жить по-другому не умеет

Глядя на жителя села Афонькино Георгия Яковлевича Эстремских, поражаешься, как много в нём упорства, настойчивости, терпения, а ведь недавно ему исполнилось 75 лет!

Он принадлежит к тому поколению людей, чей жизненный путь вызывает искреннее восхищение и уважение. Его жизнь, как и жизнь многих людей, является примером самоотверженного труда на благо нашей Родины. Родился Георгий Яковлевич 7 декабря 1943 года в селе Афонькино. Он был первым ребёнком в семье, вторым – сестра Екатерина. Отца забрали в трудовую армию, и до той поры он не возвратился. Воспитание детей легло на плечи хрупкой женщины. Она всегда отличалась необыкновенным трудолюбием и старалась воспитать детей честными, работающими людьми.

Из-за болезни женщина не могла заниматься домашним хозяйством, поэтому за



Супруги Эстремских уже 50 лет вместе

дело пришлось взяться сыну. Учиться было некогда, он окончил лишь пять классов. С малых лет Георгий пошёл работать. Летом таскал копы и в обозах перевозил сено, на

лошадях доставлял воду в отряд, пас коров, зимой возил молоко.

В 1962 году Г. Эстремских был призван в ряды Советской армии, служил в Польше. В 1965 г. демобилизовался, вернулся в родное село. Окончив кратковременные курсы, пошёл работать электриком.

В 1966 году Георгий познакомился с молодой девчонкой Зоей Ивченко, которой на тот момент было всего 17 лет, вначале они жили неофициально. После совершеннолетия Зои, накануне рождения старшей дочери, 5 декабря 1968 года, супруги официально расписались. Получилось, что на всю жизнь.

У Георгия Яковлевича 16 лет стажа тракториста, 8 лет он проработал чабаном. Общий трудовой стаж – 36 лет. За свой труд он неоднократно награждался почётными грамотами и ценными подарками.

Сейчас, когда многое в жизни уже сдела-

но, Георгий Яковлевич подводит итоги и размышляет:

– Были у меня большие планы, но реализовать их не удалось. Работал, потому что считал это своим долгом, а душа просила другого. Получается, что не выжил по полной. Готов и сейчас поделиться с внуками своим жизненным опытом.

Долгое время Георгий Яковлевич прикован к постели, но, несмотря на свой недуг, остаётся оптимистом, борется с болезнью и не сдаётся. Как всегда, рядом – его верная добрая жена Зоя Трофимовна. Юбилей Георгия Яковлевича совпал с золотым юбилеем совместной супружеской жизни наших родителей.

И мы, дети, внуки, правнуки, от всей души поздравляем юбиляра со знаменательной датой, а супружескую пару с золотой свадьбой и желаем ещё долгих-долгих лет жизни и отличного самочувствия!

**Н. ДРОЗДЕЦКАЯ**  
д. Копотилово  
Фото из семейного альбома автора

## СООБЩАЕТ ГИБДД

## «Светлячки» из детского сада



Правила безопасности на дороге нужно знать с детсадовского возраста

Сотрудники Госавтоинспекции провели с воспитанниками подготовительной группы Новоселезнёвского детского сада «Колокольчик» специальные занятия, на которых продемонстрировали свойства специальной светоотражающей плёнки. Дошколята узнали о видах современных световозвращателей, свойствах и правилах их ношения. После чего малыши самостоятельно изготовили светоотражатели из специального материала. В вечернее время юные дизайнеры вручили световозвращатели собственного изготовления родителям и воспитанникам из других групп детского сада. Ребята рассказывали о важности ношения световозвращателей на верхней одежде в тёмное время суток. Взрослые внимательно слушали детей и обещали им выполнять все правила дорожного движения.

**Т. ВЯЗОВИКОВА,**  
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД  
Фото предоставлено автором

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Чтобы не омрачить праздник

Перед началом новогодних мероприятий, которые начнутся в конце декабря и продолжатся в январе, руководитель учреждения должен тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики.

На время проведения мероприятий нужно организовать дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц из числа работников учреждения, членов добровольных пожарных формирований.

С детьми должны неотлучно находиться дежурный преподаватель, классные руководители или воспитатели, проинструктированные о мерах пожарной безопасности и порядке эвакуации детей в случае возникновения пожара.

Необходимо знать и строго соблюдать правила оформления ёлки и требования безопасности при проведении массовых мероприятий. Тем, кто их забыл или впервые выступает в качестве организатора, специалисты нашего отдела готовы дать консультацию, советы или выдать специальную памятку.

**ПОМНИТЕ!** Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий может избежать травм, увечий, а также счастливо встретить Новый год.

**А. НИКУЛИН,**  
начальник отделения надзорной деятельности по Казанскому и Сладковскому районам

## МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

## Наука – это не скучно

Высказывание, вынесенное в заголовок статьи, без сомнения подтвердил бы Филипп Юсупов из Казанской школы, который под руководством учителя биологии Ирины Александровны Степаненко увлечённо занимается проектной деятельностью. Интересно, как влияет плавание на здоровье школьников? Именно этой теме Филипп посвятил свою недавнюю проектную работу. Правда, тема звучала немного сложнее: «Влияние занятий плаванием на состояние кардиореспираторной системы у школьников Казанского района». При этом юноша не просто анализировал собранную информацию, а выполнял практические задания: делал сравнительные замеры артериального давления, жизненной ёмкости лёгких и частоты сердечных сокращений.

Всё вышеперечисленное позволило Филиппу написать действительно стоящую работу, которая принесла ему победу на XXI областном научном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее».

Многие школьники Казанского района, как и Филипп, охотно участвуют в написании исследовательских работ. На областной этап конкурса, кроме Филиппа, прошли ещё четыре конкурсантки. Это две девятиклассницы из Казанской школы: Анастасия Собянина, раскрывшая тему «Исследование интегрированного состава, очищающих и отбеливающих свойств современных зубных паст» (руководитель И.А. Степаненко) и Юлия Барнёва (руководитель С.М. Яковлева) с темой «Эпистолярный дискурс периода Великой Отечественной

войны (на основе анализа писем лейтенанта Георгия Дмитриевича Палия)». Марина Шемякина, восьмиклассница Смирновской школы (руководитель В.И. Кириллова), выступила по теме «Влияние природных биологических гуминовых стимуляторов «Росток» и «Гумат +7» на здоровый урожай, прорастание и развитие семян пшеницы сорта «тюменская -25». Дарья Щетникова из 6 класса Пешнёвской школы (руководитель С.А. Максименко) подготовила исследование на тему «Влияние стимуляторов роста на развитие томатов».

В этом году на отборочный этап областного форума было направлено более 350 работ учащихся с 5 по 11 класс и студентов вузов. Только 243 участника получили право выступить на конференции и принять участие в научной выставке, так что приглашение ребят на областную этап конкурса можно уже считать достойным результатом для юных исследователей Казанского района.

**В. ЛУКИНА,**  
ученица Казанской школы

## ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ: СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

## Обновление программного обеспечения ТВ-приставки



ЦИФРОВОЕ  
ЭФИРНОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Производители всех устройств, у которых есть программное обеспечение (ПО), постоянно совершенствуют его. Предыдущие вер-

сии устаревают. В связи с этим возникают проблемы с ПО. Поэтому нужно его обновлять («перепрошивать»). Вы можете обратиться в сервисный центр или обновить ПО самостоятельно.

Новое программное обеспечение для некоторых моделей можно найти на сайтах производителей. Загрузочные файлы надо записать на флешку, вставить флешку в приставку и пошагово выполнить команды по установке новых программ.

**Как сделать самому прошивку через USB-разъём:**

1. Форматируем флешку в файловую систему FAT или FAT32.
2. Распаковываем файл из скачанного архива в корневую папку флеш-накопителя (просто на флешку, но не в какую-либо папку на ней!).
3. Подключаем флешку к приёмнику и ждём сообщения на экране ТВ о том, что внешний накопитель подключён и распознан приёмником.
4. Далее нажимаем кнопку MENU для входа в «Главное меню» приёмника, переходим к меню «Инструменты» и нажимаем ОК.
5. В появившемся меню выбираем «Обновление через USB» и нажимаем ОК.

Приставка перейдёт в режим загрузки, загрузчик выполнит ряд операций с файлом обновления ПО и начнёт обновление (процесс обновления, как и при автообновлении ПО, будет отображаться на экране в виде цветного индикатора и в процентах).

После выполнения обновления приёмник автоматически перезагрузится и включит для просмотра первый по списку канал.

**Контакты:**  
Телефон бесплатной горячей линии **8-800-220-20-02.**  
**Сайт:** [smotricyrfu.ru](http://smotricyrfu.ru)

## А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Самая южная телебашня РТРС расположена в дагестанском селе Куруш на высоте 2565 метров над уровнем моря. Это самая высокогорная телебашня в России и Европе.

Самый северный объект вещания находится в посёлке Диксон Красноярского края, за Полярным кругом, на берегу Карского моря. Посёлок принято считать морскими воротами Арктики. Лето там длится не более 20 суток с температурой, в редкие дни превышающей +5 °С. Численность населения – 700 человек.

Самая западная телебашня РТРС расположена в городе Мамонново Калининградской области. Высота АМС – 80 метров. Долгота – 19°.

Самая восточная телебашня расположена в селе Узлен Чукотского автономного округа. Высота АМС всего 10 метров. Долгота – 169°.

Телебашня в Магнитогорске высотой 180 метров построена на границе Европы и Азии и единственная в мире транслирует сигнал сразу на два континента.

Телебашня РТРС есть в географическом центре России – посёлке Тура Эвенкийского района Красноярского края. Высота АМС – 24 метра.